

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI -- Núm. 22.085

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 28

Martes 18 de abril de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

Don Antonio Galbis Golf

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA

Que ha fallecido en el día de hoy

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S'

R. I. P.

Su director espiritual; sus desconsolados viuda doña María Loygorri Vives; hijos Federico, Pilar, Joaquín, María y Antonio; hijo político don Luis Casanova Giner; padre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les suplican asistan al acto de la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las once, desde su domicilio, plaza Calatrava, núm. 1, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada.

La conferencia económica de Washington

Dentro de poco se va a celebrar en Washington una conferencia de carácter económico, y en esa conferencia participará también España, ya que ha sido invitada por Roosevelt, como lo fueron diez potencias más.

Se tratará solamente en esa conferencia del aspecto económico que en estos momentos perturba al mundo? Es de presumir que no. Y creemos que no, por la sencilla razón de que los males económicos no son causa, sino efectos. Como el desequilibrio de la economía no es, como todos saben, producto de una crisis fatal de la propia riqueza, sino corolario inevitable de una política internacional inconsistente generadora del miedo—más bien, del pavor—, de ahí que a la solución del problema económico concurren sugerencias políticas y se simultanean soluciones de uno y otro alcance y uno y otro significado.

Ya va camino de la capital de la nación norteamericana el primer ministro inglés. Tomará parte en la conferencia, representando a Francia, Herriot, Italia y Alemania desfilarán dos personalidades de gran relieve. ¿Quién representará a España en esa conferencia, sin duda la más importante de las celebradas hasta hoy? Sería conveniente que el Gobierno pusiera mucho tacto en la designación. Y no porque nos interese más a los españoles que a los de otros países lo que allí se ventile en cuanto a lo internacional, sino porque, debiendo ser neutrales en algunos aspectos, debemos llevar allí la ecuanimidad y el tacto para no menguarnos ninguna simpatía.

Los Estados Unidos, que son prácticos, se preocuparon en seguida de que la perturbación económica no nace, como decían algunos técnicos, del exceso de producción, ni de la falta de consumo, sino de una irracional distribución. Y como advirtieron también que, aun habiendo más dinero, éste circulaba menos, porque el temor lo había hecho cauto, pensó en la Conferencia internacional que en breve ha de celebrarse, a fin de que las Potencias expongan claramente sus puntos de vista en cuanto a la política internacional para que, aclaradas éstas, el crédito, base y estímulo del comercio y fomento de las industrias, adquiera su pristina elasticidad, acudiendo a dar normalidad a la vida y, por tanto, a aminorar la crisis y la miseria que en todas partes se padece.

Hemos de tratar de esta capitalísima cuestión en momento oportuno. Hoy reducimos nuestros comentarios al hecho significativo de haber sido invitada nuestra nación a participar en esa conferencia, de la que seguramente se lograrán resultados más prácticos que de esas otras, ahitas de verbalismo, que con tanta prodigalidad se celebran por este continente...

Gobierno civil

El problema naranjero

El gobernador civil don Luis Doperto nos ha manifestado hoy que le han comunicado que el próximo jueves, día 20, a las once de la mañana, se celebrará en Madrid una conferencia naranjera, a la que quedan invitadas todas las entidades y personas a las que afecte el problema de la naranja.

Dicha reunión se celebrará en el ministerio de Agricultura.

También, con objeto de cambiar impresiones acerca de las cuestiones relativas al problema de la naranja, ha estado esta mañana el alcalde don Vicente Lambies en el Gobierno civil, celebrando una entrevista con el señor Doperto.

Huelga de albañiles

Nos ha dicho también el gobernador civil que hoy había empezado en Sagunto la huelga de obreros albañiles, registrándose, al parecer, algunas coacciones.

Para tratar de este conflicto aguardaba en el antedespacho una comisión de huelguistas, los que se proponían entrevistarse con el gobernador, y aparte de ello celebrarán los huelguistas esta noche, en Sagunto, una reunión, y según lo que resulte de dichas conversaciones dará el gobernador instrucciones al alcalde de la citada población.

Centro de Cultura Valenciana

SECCION DE ANTROPOLOGIA Y PREHISTORIA

En las reglamentarias sesiones celebradas por la sección, bajo la presidencia del señor Gómez Serrano, la presidencia hizo presente haber acompañado al eminente profesor Schulten en sus excursiones al Puig, Liria, Játiva y Cullera, como igualmente haber asistido a las conferencias pronunciadas por tan competente maestro.

Fueron examinados fragmentos de cerámica romana encontrada en una sepultura cerca de la «Font de Muça», en Benifayó, así como un cuchillo de hierro de figura afilada, fragmentos de un brazalete de bronce y un anillo del mismo metal con un sello figurando un caballo a la carrera, mirando hacia atrás, encontrado todo en un campo de doña Consuelo Clérigues Gadea, y un mediano bronce del emperador Adriano, encontrado en un campo de don Vicente Clérigues, también de Benifayó, remitido todo ello por don José Gadea Beltrán.

El señor Senent y el señor Gallego presentaron fragmentos de cerámica del tipo llamado Paterna, donados por don Joaquín Monleón, procedentes del castillo de Jérica. Y se acordó dar las gracias a los donantes.

Dió cuenta la presidencia de varias preguntas y consultas; del re-

Política y politiquerías

«No es demócrata el que quiere...»

Dijo una gran verdad el presidente de las Cortes, señor Besteiro, al decir en el mitin de Alcázar de San Juan que «no es demócrata el que quiere».

¡Pues no se requieren pocas condiciones para serlo!

Ni es demócrata el que quiere, ni liberal el que quiere, ni avanzado el que quiere, ni radical el que quiere.

Para ser algo de todo eso, que no es poco, se necesita cultivar mucho el espíritu o «perfeccionarse», como dice el ilustre político, mediante el desarrollo de la inteligencia.

No; no es demócrata quien quiere.

¡Cuántos despotillas conoce todo el mundo que se ufanan de ser liberales, cuando tienen en el alma la intolerancia de Calomarde!

Y no sólo hallamos antes de esos en personas de poco cultivado entendimiento, que se llaman avanzadas, como podrían llamarse otra cosa cualquiera si estuviera de moda, sino también nos tropezamos con espíritus así entre personas ilustradas que se dicen liberales y demócratas, teniendo dentro de sí a un tiranuelo y la mente poblada de fetiches.

No; no es demócrata, ni radical, ni avanzado, quien quiere serlo, sino quien preparó su espíritu para sentir esos ideales.

Por eso se da el caso de que en contornos entre auténticos demócratas—porque fraguaron su espíritu para serlo—los que parecen más tibios y más desreídos de la democracia.

Y es que la que ellos sienten se parece poco a la que revelan los sedicentes demócratas, liberales y avanzados...

«Ayer maravilla fui...»

Como el poeta, se puede decir:

Ayer maravilla fui
y hoy sombra mía no soy.

Porque ¡hay que ver cómo pone «El Socialista»—unas veces con ironía, otras con mordacidad y otras en tono altamente despectivo, según los personajes—a los políticos que en estos días se han atrevido a enjuiciar la situación actual de manera poco halagüeña para la labor de los socialistas.

Desde Ossorio y Gallardo hasta Pérez Madrigal—pasando por Sánchez Román y Castrillo—han ido desfilando por los comentarios del diario «del año de la rotativa», una porción de personajes a los que el belicoso periódico ha ido poniendo su correspondiente apostilla.

Ni las consideraciones que hace el señor Sánchez Román en su Tregua, ni las que hizo Ossorio en una de sus Tres verdades, ni lo que dijo Pérez Madrigal acerca de los naufragos y el flotar, le han satisfecho ni poco ni mucho.

Y «El Socialista», olvidándose de que antes le pareció excelente todo lo que decían estos señores, ahora le parece funesto, absurdo, equivocado, idiota y hasta ha merecido para uno el honor de una pirueta!

Lo que va de ayer a hoy.
O ayer maravilla fui...

sultado de la excursión realizada a Beniatjar, mostrándose calcos de las pinturas rupestres allí descubiertas, y después de interesantes observaciones hechas por los concurrentes, fué designado el señor Lluç para que proyecte la forma de realizar una excursión a la Sierra Calderona.

DEL MOMENTO

En Nueva York la cerveza se vende con profusión, pues no fué su prohibición más que una simple simpleza.

Todo el pueblo la anhela, y al no tenerla sufre. Cuanta más agua bebía más en su sed aumentaba.

Y al fin le dejan beber la medicina preciosa que en su corona espumosa lleva salud y placer.

En la primera semana se han hecho consumiciones por unos cuatro millones de dólares. ¡Vaya gana!

Vaya gana... de beber, se entiende, porque se olvidó aclarar si esta bebida ha reducido el comer.

Aunque yo creo que no, porque miles de parados vuelven a ser colocados desde que el bock renació,

y en cualquier cervecería se ve que reina el placer; y el beber da de comer a quien antes no comía.

Sigue, pues, ¡oh, americano! bebiendo si tienes gana, y ensancha tu americana si te hinchas este verano.

¿Quién te lo puede impedir? Tu lema de hoy más va a ser el vivir para beber... ¡y el beber para vivir!



Da gusto hacer noticias continuamente para ser desmentidas al día siguiente.

Lo digo porque ahora se ha divulgado que nuestro ex heredero no se ha casado.

El ex príncipe vive con los ex reyes, y de su ex realeza sigue las leyes.

Su ex nación nada tiene que ver ahora, aunque la ex novia sea fascinadora,

y su ex súbdito juzga que es gran delicia... ¡desmentir la ex falacia de esta ex noticia!

ENE

Diputación Provincial

La sesión de hoy

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Juan Calot.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se ha entrado en el orden del día, en el que sólo figuraban 16 dictámenes, la mayoría referentes a asuntos de trámite y de escaso interés general.

Han quedado sobre la mesa los oficios del diputado-director del Hospital provincial proponiendo el nombramiento de médicos asistentes.

Se han aprobado varias actas de replanteo de obras y autorización para construir caminos vecinales, así como la prórroga solicitada por el Ayuntamiento de Chiva para terminar las obras de otro camino vecinal.

También ha quedado sobre la mesa la instancia de los contratistas de las obras de las carreteras

En la Casa de la Ciudad

MAS ADHESIONES A LA ASAMBLEA DEL DOMINGO

El alcalde señor Lambies sigue recibiendo adhesiones a la Asamblea celebrada el domingo.

Esta mañana ha enviado un expresivo oficio la Alcaldía de Moncada, excusando su asistencia y adhiriéndose a cuantos acuerdos se adoptaron en la referida Asamblea. También la Unión Agrícola de Oliva ha enviado un telegrama de adhesión.

EL GRUPO ESCOLAR CORACHAN

El director del Grupo Escolar Corachán de Chiva ha enviado un escrito al alcalde dando las gracias en nombre del profesorado del referido Grupo Escolar por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento nombrando hijo adoptivo de Valencia al doctor don Manuel Corachán, hijo de la expresada localidad.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LAMBIES SOBRE LA ASAMBLEA NARANJERA CONVOCADA EN MADRID

El señor Lambies, al recibir este mediodía a los periodistas, les ha manifestado que le había sorprendido la convocatoria, hecha por el ministro de Agricultura, para una Asamblea de elementos naranjeros a celebrar en Madrid el próximo jueves. Le ha sorprendido porque esperaba que no dejaría de influir en el Gobierno la unanimidad con que la Asamblea del pasado domingo se manifestó contra la asistencia de los elementos naranjeros valencianos a la Asamblea en Madrid, de que ya entonces se hablaba, como a celebrar hoy.

Precisamente por ello, ha dicho el señor Lambies, que no pensaba asistir a la Asamblea convocada en Madrid para el jueves, ya que, aun cuando quisiera asistir, no podría hacerlo llevando representación alguna, ya que el mandato que la Asamblea le confirió fué concuyente en el sentido de que nadie concurriera a tal Asamblea, pues entendían todos que este asunto debe resolverse en Madrid.

De ahí que lamentaba también que el Gobierno no haya esperado al resultado de la ponencia que ha de reunirse en Valencia, y para la que el alcalde piensa convocar a todos los elementos interesados, prescindiendo, como ha dicho repetidamente, de toda significación política.

EL ALCALDE, A MADRID

Esta noche saldrá para Madrid el alcalde señor Lambies, cuya estancia en la capital de la República seguramente será breve.

UNA CARTA DEL ALCALDE DE ZARAGOZA

El alcalde señor Lambies ha recibido del alcalde de Zaragoza la siguiente carta:

«Señor don Vicente Lambies, alcalde de Valencia.—Mi distinguido amigo y compañero. Me complace en manifestarle que por la Agencia Ceñol le enviamos una fotografía del cuadro de Unceta, «Las Germanas», que vio usted en el casino de esta ciudad con motivo de su reciente visita a Zaragoza, y de conformidad con lo que le prometimos como recuerdo de su estancia entre nosotros. Celebraré muy de veras que sea de su agrado, y con este motivo me complace en

del Saler al Perelló y de aquí a Sueca, sobre revisión de precios, e igual suerte ha corrido el informe del ponente de Instrucción pública referente a publicación de obras del Centro de Estudios Económicos Valencianos.

Ha pasado a la comisión de Hacienda la petición del diputado-director de la Casa de Misericordia interesando la instalación de una cámara frigorífica, y después de algunos dictámenes de puro trámite, que han sido aprobados, se ha levantado la sesión al cuarto de hora de haberse iniciado.

Escuela de chofers SENENT

Enseñanza perfecta y agradable por 45 pesetas.
Colón, 58.—Teléfono 12.345

Francisco Soto Bordes ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

DE LA CECA A LA MECA

La oratoria está llamada a desaparecer

Política de pocas palabras. Lo de «Pega, pero escucha», es pura letra clásica tan demodé como la túnica, la clámide y la... «xórdiga». Es preciso vivir ya más a la moderna, y hoy se dice: «Pega antes que hables». Política de verdadera oposición que secundan ya con entusiasmo los gobiernos en Italia, en Alemania y eventualmente en España. Bendigamos la innovación, marca inglesa, que inauguró Lloyd George en la Gran Guerra, diciendo lisa y llanamente desde la tribuna en una decena de párrafos ingleses, es decir descarnados y a veces angulosos, el procedimiento más breve para sacar la última viruta de su piel a aquella Alemania muerta que hoy va reviviendo en un fascismo kantiano absolutamente antisemita.

El señor Azaña da un mitin gubernamental y hace un discurso que llena dos planas de un diario de orden: automáticamente, se dan de baja en el azañismo cuatro compañías y dos escuadrones de los más aguerridos gubernamentales. Por suerte, el señor Maurra y el señor Lerroux también hacen largos discursos. De no ser así, toda España militaría hoy en las oposiciones. Y es comprensible. Si veo a un demagogo que grita con los ojos fuera de las órbitas «¡unánimes en apretado haz!», no puedo creer que sea sincera esta demagogia agro-pecuaria. Así como un orador ecuménico que empuja ocho minutos en exponer la importante frase «¡todos estáis capacitados para opinar en este orden de ideas que ahora nos ocupa!», debe dedicarse al comercio de comestibles y huir de la política como de la peste. No queremos discursos ya. El parlamentarismo ha muerto. Vengan, por el contrario, a la vida pública los hombres de pocas palabras que sepan lo que hacen y lo hagan sin decir «agua va», aunque procuraran no mojar los pies de los transeúntes con estos baldeos. Hoy nos mojan hasta empaparnos. Se agotó todo el vino.

Al principio del nuevo régimen aun nos preocupábamos algo de la oratoria. El señor Azaña llegó a presidente del Consejo de ministros por un solo discurso. Pero así como un discurso basta para probar que un hombre es orador, así también cuatro discursos más ponen de manifiesto que el mismo hombre no sabe más que hablar y lo descalifican políticamente. En el sexto discurso, los mismos que leímos ávidamente el primero, con tamos las líneas: una, dos, siete,

reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida. Suyo afectísimo amigo y compañero q. e. s. m.,—A. Muniesa.»

EL ASUNTO DEL NITROGENO

El alcalde ha enviado al ministro de Agricultura el siguiente despacho:

«En nombre riqueza agrícola valenciana e intereses generales de esta región, justamente alarmados por proyecto nacionalización industria nitrogeno, que supone engarcamiento fertilizantes y seguras represas sobre nuestra exportación agrícola por los países suministradores de abonos nitrogenados, que vendría a agravar conflicto naranjero, ruegole aplazamiento dictamen ponencia Comisión Mixta elaborado sin participación agricultores y apertura información pública para debido asesoramiento. Salúdale.—Lambies.»

UN DESPACHO DE SU EXCELENCIA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

En contestación al telegrama del alcalde señor Lambies que envió a su excelencia el presidente de la República felicitándole por el aniversario de la proclamación de la República, el primer ciudadano español ha contestado con el siguiente despacho:

«Agradezco mucho felicitación segundo aniversario República, que en feliz coincidencia es también tercero del acto ahí celebrado, cuyas esperanzas fueran tan pronto realidad. Salúdale.—Presidente República.»

ANUNCIOS

Solicitada autorización por don Ramón Chomet para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 4

cuarenta, cien. Y al llegar a diez mil tiramos con desconuelo el folio sobre la mesa, pensando amargamente: «¡Dios mío, la cantidad fabulosa de palabras que necesita un eximio orador para decir que no tiene absolutamente nada que decir!...»

Esto engendra grandes desilusiones. Lleva a unos al extremo izquierdo, llamado extremismo, y a otros al extremo derecho, llamado orden. Trae a Málaga el banco ruso «Carlos Marx», y desata en Koenigsvirtenhausen pavoscos mil blados antimarxistas. La paz del mundo se quebranta.

En plena mudanza social se deshiacha la cuerda de una polea, y cruje dolorosamente un piano sobre el adomquinado. ¿Por qué no aplicar remedio a todo esto? ¿Por qué no imponer penas aflictivas a los oradores en el Código de la República? El día que acabemos con el último orador, comenzará a renacer la paz de los espíritus. Ecco después trabajarán todos, con ganas o sin ellas. Se pierde un tiempo precioso en el café y en las oficinas pronunciando estériles discursos que jamás han de aparecer en el Diario de Sesiones. La controversia lo invade todo. Es preciso que un gobierno fuerte imponga silencio y diga la palabra sagrada: «¡Atención! ¡Es la hora de dejar la cama, o es la hora de trabajar, o es la hora de comer! Siguen por ahí opinando que está quita todo encima a la vida; como si la vida no tuviese otra finalidad que hablar. ¿El vivir no es nada? ¡Ay! ¡Cuándo comprenderán los hombres que lo único grande de la vida es eso: vivir!»

Ha de acabar, pues, la palabrería. ¿Cuándo? ¿Quién sabe! Pero algo consuela el ver que la gente va más de prisa por la calle, surprime los chalecos, las corbatas y los sombreros, imprime un nuevo ritmo a la vida, mal que pese a los discursos del señor Azaña. ¡Cualquiera se está hoy sentado tres horas en una capilla evangélica escuchando la sabia palabra del pastor! ¡Ni con música! ¿Qué será en el Congreso, donde jamás ha resonado una charanga?

Pocas palabras, propagandistas. El que mejor halle la síntesis será el que se lleve el gato al agua en lo futuro. Por ejemplo: «¡Voy a asegurar el pan a mis electores». Nadie se ha decidido aún a hablar así. Esto dará la exclusiva en una mañana no lejano, al primer orador que lo diga... ¡y lo haga!

José NEBOT

de la calle del Maestro Aguilar, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para el día 22 del actual mes.

Valencia 10 de abril de 1933.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por los señores Marco, Pascual y Compañía para la instalación de cinco motores que suman quince caballos de fuerza con destino a taller de mármoles, en la casa números 11 y 3, de la calle de Angel Guimerá, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 22 del actual mes.

Valencia 10 de abril de 1933.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don José Rubio para la instalación de un motor eléctrico de tres caballos de fuerza con destino a taller de torner madera en la casa número 36 de la calle del Maestro Aguilar, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 22 del actual mes.

Valencia 10 de abril de 1933.—El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Ramón Chomet para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a horno de pan cocer en la casa número 4

de la calle del Maestro Aguilar, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 22 del actual mes.

Valencia 10 de abril de 1933.—El alcalde, V. Lambies.

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídesse en farmacias.

No se vende a granel.

HIPOFOSFITOS SALUD

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

ABRIL 18

34.—Muerte de Salustio.

MARTES

Santos Eleuterio, Perfecto, Apolonio, Antia, Corebo, Calocero, Goldino, Amideo y el Beato Andrés Hernández.

HOROSCOPO

Vida difícil y laboriosa tendrá el que hoy nazca sin otra cosa.

Será elemento saliente, a fe, que acoger debe la C. N. T.

Efemérides

34.—Muerte de Salustio.

No me atreveré a jurar que Cayo Crispo Salustio, el gran historiador romano, falleciese precisamente en el día de hoy del año 34. Pero si en el día hay algunas dudas, en lo que hace al año están de acuerdo los más veraces informadores, si bien esta particularidad no elimina absolutamente el peligro de que se equivoquen también.

De todos modos, se da por seguro que el distinguido escritor nació en Amiterno 86 años antes de J. C., y que falleció en Roma en el 34 de nuestra Era, lo que da una edad avanzada que, aparte su gran ciencia, le hace merecedor de todos los respetos.

Nació en el seno de una familia plebeya, «pero» muy rica, coadyuvando este segundo detalle a que alcanzara altos puestos en la República y se dedicase con todo entusiasmo a la política, situación inversa a la del conde de Romanones, que, con el advenimiento de la República, ha venido a ser menos político.

Lo cierto es que Salustio aprendió además de Política, las Letras griegas y romanas, y se especializó con todo entusiasmo en la Historia, porque desde el principio creyó ver en ella la enseñanza fructífera de que los males que a la ligera se atribuyen a cosas del momento suelen arrancar de errores lejanos. ¡Exacto!

Favoreced la agricultura valenciana comiendo arroz, el alimento más sano.

DE ARTE

CLAUSURA DE UNA EXPOSICION

El domingo pasado se clausuró en el Ateneo Mercantil la primera manifestación de Arte Decorativo y Ornamental organizada con tan brillante éxito por la Sociedad de Maestros Tallistas y Decoradores, con la cooperación de sus operarios, ante la que han desfilarido muchos amantes del arte que la han elogiado muy justamente.

Como complemento a esta manifestación de carácter práctico, se han celebrado también cuatro notables conferencias que han servido de corolario teórico y de provechosa enseñanza a los «invidiosos» en seguir el verdadero camino del arte.

La primera conferencia fué dada por el director de la Escuela Superior de Pintura y Escultura de Valencia y profesor de Historia, don Antonio Blanco Lou, sobre «Estilos históricos y el momento actual».

En la segunda, disertó el arquitecto don Juan Guardiola, a base de «Orientaciones en el Arte», quien conocedor de su profesión, adujo importantes razones y argumentos en bien de la causa que todos persiguen.

No se lucharía hoy en Alemania por la expulsión de los judíos si se les hubiera expulsado hace cuatro siglos como en España, ni en España se lucharía por sostener la República si, como en Alemania, se la hubiese instaurado al finalizar la Gran Guerra. Esto no está muy claro. ¡Pero qué río de hondas meditaciones discurrir en el fondo de estos detalles al parecer insignificantes!

Como sea, el jovial y estudiosísimo Salustio fué a los 27 años tribuno de la plebe, y en su desenfrenada carrera política no descansó hasta que se vió en el Senado. Los historiadores, siempre dados a moralizar, señalan con asombro la particularidad de que un hombre que como Salustio vivía en el gran mundo pudiese sustraerse a la corrupción de la época. Y previo este razonamiento, dan por sentado que Salustio fué tan inmoral como todos sus contemporáneos, marcando la contradicción de estos hechos con sus teorías escritas, y apoyándose para ello en el detalle histórico de que el Senado se vió en la precisión de expulsarle de su seno como indigno por la relajación de sus costumbres.

¿No habéis pensado si la política jugó algún papel en todo esto? Yo sí. Y me fundo en que, al triunfo de César, de quien era partidario, recibió todas sus dignidades anteriores, pasando a África con el cargo de propretor de Numidia. Y después de acusarse de inmoral en la desgracia, ahora se le tacha de ladrón en el triunfo, por el hecho de que a su regreso de la Numidia se construyó una quinta de nueva planta junto al Tíber, fontería de finca de recreo que luego habitaron los emperadores por ser lo más lujoso, artístico y de buen gusto que conoció Roma jamás.

No es fundada ninguna de estas acusaciones. El hombre era riquísimo antes de ir a Numidia, y era moral después de volver. Dejemos en paz su memoria, al menos la privada. Limitémonos a sus manifestaciones públicas, las que autorizó con su respetable firma literaria, y convengamos en que éstas son de una moralidad irreprochable.

En sus últimos años se enfrenó Salustio con entusiasmo en el estudio y desarrollo de la Historia, escribiendo las magníficas obras «Bellum catilinarium» y «Bellum jugurthinum», que, como indican los títulos, se ocupan respectivamente de la conjuración de Catilina que alistó a lo más abyecto y soez de Roma para derribar la República y restablecer la tiranía; y la guerra de Yugurta, que había asesinado a sus parientes herederos del trono de Numidia, y sostuvo desastrosa lucha hasta ser vencido por Mario y con denado en Roma.

España, todo ello con oportunas e interesantes proyecciones que demostraron de una manera clara y convincente la equivocación que sufre el vanguardismo.

Y últimamente cerró este ciclo de conferencias o charlas, el director de esta Escuela de Artes y Oficios, don José Bellver, que habló con gran conocimiento de causa de muchas cosas y entre ellas puso de relieve cómo se forma y ordena el actual arquitecto y cómo y por quién se construyeron en tiempos pasados los monumentos que son admiración de todas las generaciones, sin necesidad de poseer sus autores en aquel entonces título alguno académico.

En amena charla comparó al topo y la tortuga, que decoran el interior de la catedral de León, con la labor que hoy realiza el vanguardismo y aconsejó a los que debían preocuparse de ello la creación de un nuevo estilo arquitectónico eminentemente español, que bien pudiera ser el mudéjar.

Todos los conferenciarios fueron acogidos con aplausos al terminar sus cultas y notables disertaciones. Los organizadores de esta manifestación pueden estar satisfechos de su resultado.

La única nota desentonada ha sido la ausencia de autoridades, personalidades y especialmente los profesionales en arquitectura, todos los cuales debieron haber prestado un poco más de atención a un acto de la importancia del realizado, en el que se ventilaba el porvenir de las artes industriales valencianas.

HACHE

CAFE SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 92 Teléfono 13284 - VALENCIA

Se trata de parcial a la primera de estas obras, sobre todo por la escasa importancia que da a la intervención de Cicerón en el asunto. La otra se juzga más equitativa. De todos modos, ambas Historias son de una gran belleza literaria que merece la lectura aún hoy, para los estudiosos que quieren revivir con toda intensidad esa época, lejana y muerta, tan llena, sin embargo, de un vital interés histórico.

El estilo de la Historia sería y reflexiva que había traído Tucídides al campo de las letras latinas, fué aun aventajado en este respecto por Salustio, más enérgico y conciso que Tucídides, y con una mayor belleza literaria. Se le tacha de alguna oscuridad en ciertos pasajes por el abuso de arcaísmos y helenismos. Pero esto es sólo en aislados momentos. En general merece bien este historiador el título de maestro en tal ciencia, que le han concedido sin distinguimientos Quintiliano, Marcial y Veleyo Patéculo.

Las ediciones antiguas y modernas de sus obras son innumerables. Aparte los códices originales, debe señalarse la primera edición de sus obras completas, Roma, 1470, y las de Burnout, de París, 1821, y Orélli, de Zurich, 1840. También merecen mención las «españolas» de Manuel Suero, Amberes, 1615, y el infante Gabriel de Borbón, Madrid, 1772.

Desechando, pues, acusaciones de enemigos parciales que envilecen cuanto tocan, es preciso conceder a Salustio un lugar imperecedero entre los romanos más esclarecidos.

Dichosos los que saben latín, que pueden leer éstas y otras grandes obras de cultura. Los que no, que le lean siquiera traducido.

Y Dios perdone a los muchos que no conocen estas figuras... ¡ni de nombre!

Un plato de cocina.

Vayan dos preparaciones de truchas que os van a gustar «un porción».

La primera se denomina «Truchas con tocino».

La segunda, «Truchas rellenas». Para hacerlas con tocino se procede así:

Extendida una capa delgada de lonchas de tocino en una plancha de asar, se «acuesta» sobre ella otra de truchas limpias y saladas convenientemente, cubriendo con una de tocino muy delgado.

Va todo al horno a buen fuego, y se deja asar hasta que el tocino se haya consumido casi por completo.

Las rellenas, superior bocado, se hacen como sigue:

Limpias y saladas, se abren con cuchillo muy fino para extraerles cuidadosamente la espina.

Se hace aparte un succulento picadillo de jamón y pechuga de ave, todo frito, con lo que se rellenan las truchas, que pasan a la plancha de asar sobre una capa de mantequilla de vacas y pan rallado, cubriéndolas con lo mismo.

Al horno entonces, cuidando de ir echando por encima a cucharadas la mantequilla del fondo.

Ya bien doraditas las truchas, se sirven en el mismo asador, cubriendo éste de lechuga aderezada, aceitunas deshuesadas y rodajas de huevo cocido.

¿Qué tal? ¿Se va arreglando esto después de la Cuaremas?

Chistes al día

Adivinadme esta cuestión de pelos:

¿En qué se parece un gallego calvo a un barbero?

¡Pues en que... ¡peluquería!

No lo digáis en público si no es desde un balcón y alíto. Me agradeceréis el consejo.

Y ahí va otro que tal: ¿Quiénes son los que estando contentos con su oficio aun piden más?

Los mismos peluqueros, que no sólo viven «al pelo», sino que, además... pasan el cepillo.

Con una joven de Arella casó un viejo diputado, mas Voronof le ha ingertado las glándulas de un gorila.

Pues los hijos siempre han sido la ilusión de la mujer, ella quería tener descendencia, y la ha tenido.

Al saber el diputado que es padre, ya no reposa; pero lo mira la esposa sin saber lo que ha pasado.

La comadrona vacila, porque el padre le pregunta, y ella se halla tan difunta como da joven de Arella.

—¡Viva Voronof!, exclama, con acento enternecido. Pero decidme qué ha sido, dice llegando a la cama.

—Es niña o niño?—Parece, responde la comadrona, que yo no sé si es persona, ni a qué sexo pertenece.

No vi otra cosa en mi vida. Al nacer me quedé muerta. ¡¡Si al ver la ventana abierta saltó a un árbol en seguida!!

Un bedel de la Facultad de Medicina, que vive junto al anfiteatro anatómico, alquila un cuarto.

He aquí el sugestivo anuncio: «Luz eléctrica, baño, teléfono y cadáveres en toda la casa.»

Podéis trasladaros. ¡Está desahogado aún!

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

En vista de la inquietud política y económica que agita a toda la región valenciana, publica una serie de entrevistas con personalidades descolantes de la capital levantina sobre los problemas políticos de actualidad.

Publica, además: Recepción de marinos mejicanos en el ministerio de Marina.—La nueva estética del aire.—La agricultura, industria de gran porvenir.—Actualidad extranjera.—Cine.—Teatro.—Y la continuación de «Anticipación», la magistral novela de Oteya sobre Nueva York.

«Nuevo Mundo»

Dedica esta semana la mayor parte de sus páginas a describir e ilustrar las bellezas de Mallorca, la tierra predilecta por los enamorados y por los artistas, acerca de la cual nos da a conocer lo que escribieron Rusínol, Rubén Darío y otros literatos eminentes.

Aparte de una amplísima información gráfica, trae, como de costumbre, colaboraciones sobre Arte, Teatro, Modas, Deportes, y sobre los más importantes temas de actualidad.

«Crónica»

Ha obtenido importantes declaraciones sobre la apremiante reanudación de las obras para el ferrocarril Santander-Mediterráneo, en las que defienden las aspiraciones de la Montaña sin diputados en las Cortes Constituyentes.

El puntante interés de este número puede juzgarse por los títulos: Una mesa de café nos cuenta sus penas y alegrías.—¿España, amante, explotador o las tres cosas a la vez?—Pasó la vida explotando el amor venal y murió por un amor verdadero.—La sugestiva belleza de la mujer gallega.—Aven turas de «Loín y «Bibito».—Y ta

continuación de «La tierra es redonda», la apasionante serie de aventuras, «escrita por Oteya para «Crónica».

«La Escuela»

La Revista Escolar de Gandía, que dirigen los maestros nacionales de aquella ciudad Julio Valiente y Luis Ballester, ha publicado, con motivo del 14 de Abril, un número extraordinario de 32 páginas, en que figura una fotografía, con autógrafo, del presidente de la República, y excelentes artículos de firmas distinguidas de la Pedagogía.

De Turismo

VISITAS A VALENCIA Y ALREDEDORES

Mañana, a las diez menos cuarto, iniciará el autocar de turismo su habitual paseo por la ciudad, durante el cual se visitan los museos y monumentos más significativos.

El precio por persona, incluido todo gasto, es de 775 pesetas.

La excursión de la tarde saldrá a las tres en punto. Su recorrido se desarrolla por los caminos más pintorescos de la huerta, desde el de Vera, pasando por el Puerto, llegando, por el Saler y por la pinada de la Dehesa, hasta la misma orilla del lago de la Albufera.

¿Quiere usted ser millonario?

Guarde usted los billetes de los tranvías y de los autobuses con el anuncio de la Lotería de la Ciudad Universitaria. Cada 25 billetes de éstos o cada capicúa, le será canjeado por un boleto para el sorteo extraordinario de ocho premios, o sea ocho décimos de cien pesetas cada uno, del número 5.709.

El sorteo se celebrará el día 6 de mayo y el canje del 25 de abril al 5 de mayo.

El precio de esta excursión es también de 775 pesetas por persona. Ambas excursiones van acompañadas de experto guía-intérprete, y parte de frente a las Oficinas de Turismo.

Plaza de Toros

Día 22 Diez noche 3 campeonatos de España

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.— Santos León IX, Jorge, Uromaro, Crescencio, Elfego, Timón, Vicente, Expedito, Aristónico, Rufo, Gálata, Sócrates y Diopicio.

Rito semidoble; color blanco; misa propia.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santo Domingo.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las seis y media de la tarde.

ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de siete y media a nueve, por los Antiguos Alumnos del Colegio de San José.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados: agrícolas y fruteros. Selección de la ópera del maestro Donizetti, «Lucia de Lammermoor» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

Noticias de Prensa. Ultima hora.

Servicio directo de Unión Radio Valencia.

23:00: Cierre de la estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

20: Programa de discos seleccionados.

Noticias de Prensa.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en Cataluña.

21'05: Emisión «Reisler», de Perfumería Parera, a cargo de la Banda Armónica Barcelona, con 25 profesores.

22: El poeta Lope F. Martínez de Ribera, recitará algunas poesías.

22'15: Concierto por la Orquesta de cuerda de Radio Barcelona. Audición de discos.

24: Fin de la Estación.

MADRID, 424 m. 3 kw.707'5 kiloc.

21'30: Teatro Moderno Radiado.

22'30: Estreno de la comedia dramática en dos jornadas, original de Esteban Laguna, «Tangerina».

EXTRANJERO

BUCAREST, 394'5 m. 16 kw. 842 kiloc.

20: Música ligera.

20'30: Concierto de sierra.

MUNICH, 532'9 m. 1'7 kw. 763 kw. 685 kiloc.

20'45: Concierto de música de cámara y canto.

BRUSELAS, 569 ko. (500 m. 15 kw.).

20: Orquesta sinfónica.

21'10: Discos.

PRAGA, 487 m.

21'15: Concierto.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 693

21'15: Discos.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. (5 kw. 721 kiloc.).

20: Concierto.

21: Discos.

ARGEL.

20: Concierto de música oriental variada.

LONDRES, 353'8 m. -50 kw

21'30: Música de baile.

MILAN, 331'4 m. (75 kw. 905 kiloc.)

21: Concierto orquestal.

POSTE PARISIEN. 20: Concierto sinfónico.

PROGRAMA PARA MANANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia, «La Palabra».

Información de todo el mundo.

13: Apertura de la Estación. Audición variada.

13'30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia.

«La petite Bohème», obertura (Hirchman); «Insouciant», caprice (Gillet); «El Caserio», selección (Guridi); «Peer Gynt», primera suite números 1 y 2 (Grieg); «Peer Gynt», primera suite números 2 y 3 (Grieg).

14: Crónica cinematográfica, por M. Benique-Sellés.

Cambios de moneda.

15: Cierre de la Estación.

18: Apertura de la Estación.

19: Cierre de la Estación.

21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles.

Mercados agrícolas y fruteros.

21'15: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous.

21'30: Concierto por el Cuarteto de Valencia, integrado por Manuel Bel, primer violín; J. Barreira, segundo violín; Francisco Gil, viola, y J. Martínez, cello.

Primera parte: «Cuarteto en estilo popular» (M. Palau: a) Allegro; b) Scherzo; c) Cancó; d) Final.

Segunda parte: «Larghetto del quinteto en la» (Mozart), por el Cuarteto de Valencia y el clarinete Manuel Soriano; «Scherzo del Cuarteto op. 12 núm. 1» (Rimsky Korsakoff).

Noticias de Prensa. Ultima hora.

Servicio directo de Unión Radio Valencia.

28: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona.

11: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

Estado del tiempo en Europa y en Cataluña.

18: Programa de discos seleccionados.

14: Sección cinematográfica. El Sexteto de Radio Barcelona.

15: Sesión Radiobénéfica.

16: Fin de la emisión.

18: Concierto por el Trío de Radio Barcelona.

19: Transmisión desde el Hotel Ritz. Bailables por la Orquesta Nic Fusly's Band. Director: Gustavo Nicolau.

19'30 Cotizaciones de monedas.

20: Programa de discos seleccionados.

Noticias de Prensa.

21: Campanadas horarias de la Catedral.

Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña.

21'05: La Orquesta de Radio Barcelona.

21'30: Retransmisión desde Unión Radio E A J 7, Madrid. Estreno de la zarzuela «El loro», letra de Manuel Abril y música del maestro Gustavo Pittaluga. Obra recomendada en primer lugar por el Jurado seleccionador del «Concurso de zarzuela», organizado por la mencionada Emisora.

23: Noticias de Prensa. Continuación de la retransmisión.

24: Fin de la emisión.

Martín OROZ Antonio CANET

Campeonato español de los welters

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL

Compañía cómica de JUAN BONAFE

Hoy, a las 10'30 noche:

El refugio

Mañana, a las 10'30 noche:

EL REFUGIO

APOLO

Compañía lírica del maestro BALAGUER

Hoy, a las 10'30 noche:

El juglar de Castilla

Grandioso triunfo de Vallojera, Mayral, Gimeno y Terol.

INCENDIO EN LA OPERA EL DANUBIO AZUL

Completarán el programa otras películas cortas.

RUZAFÁ

Hoy, a las 10'15 noche:

EL VOTO FEMENINO

El próximo estreno, la comedia popular de Felipe Meilá,

GUIRAPOS

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche:

MARIDOS ERRANTES

AMAME ESTA NOCHE

BUENOS DIAS

LIRICO

TELEGRAFO Y TELEFONO

Mitín agrario en Guadalajara

GOICOECHEA Y DEMAS ORADORES SON EXPULSADOS

Guadalajara.—Se celebró el mitin anunciado en la plaza de Toros, en el que intervinieron los señores Arauz, de Robles, la señorita Pilar Velasco y don Antonio Goicoechea.

El acto fué organizado por la Agrupación Agraria de Guadalajara.

No pudo tomar parte el señor Royo Villanova.

El sábado fueron repartidas por la población unas hojas suscritas por los socialistas tratando de alargar al vecindario para que no acurra al acto.

Se decía que las derechas iniciaban una campaña de descrédito contra la República.

Estas hojas se repartieron después de haber publicado el gobernador un bando en el que decía terminantemente que se trataba de un mitin de propaganda electoral.

Cinco minutos antes de comenzar el acto, el delegado gubernativo mandó cerrar las puertas de la plaza, no permitiéndose ya la entrada a nadie.

Se calcula en 4.500 el número de asistentes.

El señor Arauz de Robles habló en primer lugar y dijo que, como hijo de esta tierra, quería dejar el lugar cuanto antes a los demás oradores.

Dedicó un recuerdo a los deportados de Villa Cisneros.

Abogó por la unión de derechas y tuvo frases de aliento para las Juventudes tradicionalistas.

Le interrumpieron algunos concurrentes.

Habló después la señorita Pilar Velasco, que pronunció un discurso dirigido a las mujeres, haciendo las ver que la felicidad de sus hogares dependía de la política en gran manera, por lo que ellas han de tomar parte en estas luchas.

Nuevamente hubo interrupciones, produciéndose protestas.

La Juventud encargada del orden trató de expulsar a uno de los que interrumpían, a lo que se opuso un agente de la autoridad, que llegó incluso a detener a uno de aquellos jóvenes.

Al levantarse a hablar el señor Goicoechea y censurar lo impropio

dente de este espectáculo, volvió a interrumpir el grupo de perturbadores, dando vivas al socialismo.

En este momento el señor Goicoechea dijo al delegado de la autoridad que garantizaba el orden o se suspendía el acto.

Los encargados del orden trataron de expulsar a los que interrumpían. El acto continuó.

Analizó el señor Goicoechea las tres fases de la revolución, o sea el prólogo, el desarrollo y el desenlace.

En cuanto a lo primero, dijo que sólo existían promesas electorales incumplidas y pactos secretos cum plidos estrictamente.

En el desarrollo examinó la Constitución, que calificó de anticuada e inébrica en cuanto a ser persecutoria.

Aludió al fracaso de la Reforma agraria y a la prohibición de la enseñanza religiosa.

Terminó diciendo que el desenlace de esta tragicomedia será que España acaba con el marxismo o éste con aquella.

Fue ovacionado.

Al salir del acto, algunos grupos dieron gritos contra los oradores.

Los señores Goicoechea y los demás oradores se trasladaron a pie al hotel, donde se les sirvió un banquete.

Durante el mismo, en la calle se estacionaron unos cuantos extremistas, que estuvieron vociferando.

Un agente penetró en el hotel y encareció al presidente de la Agrupación Agraria la conveniencia de que los oradores abandonaran cuando antes la población.

Se le contestó que lo harían cuando se tenía pensado, o sea después del almuerzo.

Sin embargo, se personó el gobernador en el hotel, obligando al señor Goicoechea y a sus compañeros a regresar a Madrid.

Así hubieron de hacerlo, ocupando para ello varios autos, que salieron custodiados por la Guardia civil.

En el trayecto varios grupos arrojaron piedras sobre los coches, rompiendo los cristales de algunos de ellos.

Resultaron algunos heridos.

La cuestión naranjera

LO QUE DICE EL DIRECTOR GENERAL DE CAMINOS

Para adquirir datos que en su día puedan completar la información que se refiere a los transportes terrestres, esperamos obtener de la Dirección de Ferrocarriles los necesarios detalles, y hablamos con el director general de Caminos, don Antonio Fernández Bolaños, que se expresó así:

—No soy yo—dice—quien pueda exponer el problema de los transportes.

Únicamente yo les informaré a ustedes de lo que se refiere al transporte por carretera.

—Cuanto ahora se diga por parte del Estado—manifestó—sobre la cuestión de la naranja, es im portantísimo.

La cuestión naranjera—responde el señor Fernández Bolaños—es para mí desconocida; no obstante, en lo que afecta al transporte por carretera de la producción naranjera, sí puedo, como dije antes, señalar datos de sumo interés.

—¿Se han realizado algunas mejoras en estos transportes?

—Ya lo creo. Conoce esta Dirección de la importancia que para España tiene el consumo de la naranja, se ha preocupado de mejorar el estado de las carreteras en las zonas productoras.

—Sí, obras de gran importancia.

—¿Qué zonas han sido las mejoradas?

—Las que corresponden al corazón de las regiones afectadas y don de el problema ofrece hoy el mayor interés.

—¿En qué consisten esas mejoras?

—En cambiar en las carreteras de enlace el firme ordinario por el especial.

—¿Entonces, estas mejoras afectan a toda la región levantina?

—No, no. Esencialmente a Valencia. Es a la región que hay que considerar como la más importante para el comercio extranjero y a la que se distribuye un crédito de millón y medio de pesetas para mejorar sus carreteras.

—¿Las demás provincias?

—Valencia supera en el crédito que se ha concedido a las demás provincias en un cincuenta por ciento.

Ahora que conocen ustedes la cifra, díganme si el Estado no se ha preocupado de aquella región y de su producción naranjera.

—¿Han comenzado ya las obras?

—Comenzarán en breve, pues sólo falta adjudicar la subasta.

Valencia—termina diciendo el señor Fernández Bolaños—es la primera provincia en el orden de las establecidas para la adjudicación de los créditos para mejorar las carreteras.

LO QUE DICEN «LA LIBERTAD» Y «AHORA»

«La Libertad» inicia hoy su campaña con motivo del problema de la naranja, y dedica una plana completa a asunto tan importante, titulándola «La tragedia naranjera. La economía levantina en grave peligro».

Inserta un artículo de su enviado especial, Antonio de Miguel, que se encuentra en Valencia para seguir la campaña en favor de los elementos naranjeros.

Dice que el golpe brutal que pudo esquivarse o atenuarse, quién sabe si eludirse totalmente, cogió a la Ribera con sólo el 25 por ciento de la cosecha en los árboles, mientras que en la Plana, donde la naranja es más tardía, la parte amenazada es el 80, acaso el 90 por ciento.

La estrangulación ha sobrevenido cuando ya el caudal de riqueza estaba madurando en su casi totalidad.

«Triste suerte la de esta naranja, que venía elaborando la dulcedumbre de su jugo para un comprador que no vendrá; sólo comparable a la novia que se acicala para un amante que ha perdido para siempre.»

Publica también amplia información de la Asamblea naranjera celebrada el domingo en Valencia, y pide al Gobierno que vistos sobre el terreno los intereses en ruina de esos elementos naranjeros, intervenga eficazmente para remediar en parte la tragedia naranjera.

«Ahora» se ocupa de la crisis económica de Levante.

«El problema de la naranja, dice, entraña gravedad honda. La reducción del precio de los transportes facilitará la expansión del comercio naranjero en el ámbito nacional.

Nadie podrá creer, sin embargo, que esta solución parcial sea otra cosa que un pequeño respiro.

Hay que buscar una solución inmediata en la medida que consientan nuestras posibilidades, escasas hoy.»

El Consejo de la Reforma Agraria

Se reunió el Consejo ejecutivo de la Reforma agraria, presidido por el ministro de Agricultura.

Los socialistas se abstuvieron de asistir.

Se aprobó una circular ordenando que se respeten hasta el fin del año agrícola los arrendamientos de las fincas, los encartados en los sucesos de agosto, y que siga la explotación de las fincas por sus dueños durante el mismo plazo.

Los ingenieros harán en breve la valoración de los cultivos realizados y propondrá el destino que ulteriormente haya de dárseles.

Se estudiaron las solicitudes de excepción relativas a los grandes de España, los duques de la Victoria, Infantado, Ciudad Rodrigo y Alba. Esta última, firmada por elementos de la institución Libre de la Enseñanza, como Marañón, Cossío y Pérez de Ayala, fué rechazada y solamente se aprobó la del duque de Ciudad Rodrigo, por haber alegado su condición de súbdito inglés, apoyado en dos notas de la embajada de Inglaterra.

Por último se aprobaron los nombramientos de los presidentes de las Juntas provinciales de Málaga, Sevilla, Cáceres y Badajoz.

Los representantes de la propiedad votaron en contra de todos los que no son juristas.

Incendio

Anoche, a las once y cuarto, se declaró un incendio en la estación nueva del ferrocarril Cuenca-Utiel, a espaldas de la estación antigua.

Se quemaron 8.800 traviesas de tres metros, valoradas en 150.000 pesetas, que no estaban aseguradas.

Se cree que el incendio ha sido intencionado.

Aclaración

Ayer tarde, a última hora, el director general de Seguridad recibió a los periodistas y les manifestó que en la estación del Norte, dentro de un recinto, en las columnas grandes, han aparecido unos pasquines que dicen:

«Compañeros: Vuestro camarada Luis Santillán, miembro destacado del Comité y del consejo directivo de los Caminos del Norte, a quien todos conocéis como luchador de vanguardia de la clase obrera, va a ser desterrado por la Compañía del Norte al trasladarle a un lugar de castigo precisamente por sus actividades en pro de la clase.»

El pasquín termina excitando a los obreros ferroviarios a que defiendan a su compañero.

El señor Andrés Casasús manifestó que debidamente enterado podía declarar que al obrero aludido no se le iba a trasladar, sino que iba a ser apercibido por sus reiteradas faltas en el servicio.

Choque de automóviles

UNA NIÑA MUERTA

Sevilla.—Ayer por la tarde, un auto de una familia portuguesa, conducido por un chofer sevillano, penetró en la plaza del Museo a gran velocidad y chocó con otro coche más pequeño, al que lanzó a gran distancia.

El coche portugués siguió su marcha y derribó un banco, penetrando en los jardines, y salió corriendo por el otro lado, chocando con otro coche.

Al atravesar el jardín arrolló a tres niñas, una de las cuales, María Habas, resultó muerta, y las otras dos heridas de gravedad.

El chofer fué detenido.

La propaganda electoral

«El Debate» habla de los preparativos electorales, y recuerda las últimas coacciones de los extremistas en Guadalajara.

«Es a esto a lo que se llama libertad de propaganda para las elecciones? ¿Es así como se iba a garantizar la actuación de los partidos?»

Ahora, cuando no hay más remedio que consentir un mitin, se tolera que la libertad ciudadana se halle a merced de un grupo insolvente.

Buenos botones de muestra para advertir cómo se están preparando las elecciones.»

«La Libertad» habla de la depuración burocrática

Dice «La Libertad» que no acaba de entender cuál es el sistema que predomina en las altas esferas gubernamentales cuando se trata de hacer una depuración burocrática.

«Para nosotros, lo único que hay que pedirles a los funcionarios es competencia, honorabilidad y voluntad de trabajo.

Luego pueden opinar lo que tengan por conveniente.»

La «Gaceta»

Publica una orden del ministro de Trabajo disponiendo que vistas las ternas formuladas por las representaciones patronal y obrera de la agrupación de Jurados mixtos del Vestido y Tocado, servicios de Higiene e industrias textiles de Valencia, sea nombrado vicepresidente de la mencionada agrupación don Angel Ricart Atomso.

También inserta una relación de las administraciones de Loterías vacantes, que se habrán de proveer por concurso entre ciudadanos españoles.

Figura Cullera con la fianza de 110.800 pesetas, y premio de cuatro por ciento en los sorteos ordinarios.

Después del vuelo Madrid-Manila

El subsecretario de Comunicaciones ha desmentido la afirmación que hace un articulista en un periódico de la mañana, de que el aviador Rein Loring no había recibido ninguna ayuda del Estado para su vuelo Madrid-Manila.

El señor Palomo ha dicho que el Estado contribuyó a la empresa con 40.000 pesetas, como el propio aviador hubo de declarar en las entrevistas que días antes de su salida publicó la Prensa.

No es cierto, por lo tanto, que la venta de la avioneta en Hong-Kong motivara el carrear de recursos.

Lerroux y la supuesta coarmonía de armonía

Interrogado don Alejandro acerca de la supuesta coarmonía de armonía entre el Gobierno y el bloque opositorista, ha manifestado que ignora los fundamentos que pueda tener el señor Azaña para afirmarlo, pues él no ha recibido la menor insinuación por parte del Gobierno.

Aunque se le había invitado al banquete en la Presidencia, como motivo del aniversario de la República, no concurrió por estar fatigado, y preferió quedarse en San Rafael.

Tampoco asistieron los restantes ex ministros que fueron invitados, o sea los señores Maura, Martínez Barrios y Nicolau d'Oliver.

Los gobiernos civiles de Sevilla y Oviedo

Se asegura que el gobernador civil de Sevilla pasará a ocupar una Dirección general, sustituyéndole el actual gobernador civil de Oviedo.

La propaganda de los radicales en vísperas de las elecciones

En la propaganda de los radicales para las elecciones del domingo, se han destacado dos hechos curiosos, uno de ellos en el pueblo de Coilo (Pontevedra).

Se celebraba allí un mitin socialista, cuando llegó al pueblo don Emiliano Iglesias, y los concurrentes al acto socialista dejaron solos a los oradores y se fueron a escuchar a don Emiliano.

En Argamasilla de Alba también coincidieron un mitin socialista y otro radical.

El mitin socialista se suspendió por falta de público.

Al llegar los oradores socialistas al pueblo de San Esteban (Ávila), las mujeres salieron a las afueras, apedreándolos.

No pudo celebrarse el acto.

Ossorio Florit se separa de los conservadores

El diputado señor Ossorio Florit se ha separado del grupo conservador, que acaudilla don Miguel Maura.

La emisión del Tesoro

Se ha acordado que en la próxima emisión de Tesoros no se admitan pignoraciones hasta transcurrido un plazo prudencial, con objeto de evitar la inflación.

Accidente automovilista

Toledo.—En el kilómetro 23 de la carretera de Avila, cerca de Riberas, a causa de un falso viraje, voló un automóvil de la matrícula de Madrid, resultando heridos graves José Sánchez Roca, su esposa Carmen Olay y Miguel Olay.

Una circular

Bilbao.—El gobernador civil ha publicado una circular dando normas para garantizar la libertad de las elecciones.

Los nacionalistas van solos en 53 pueblos.

En más de 30 localidades luchan tradicionalistas y menarquicos.

El Consejo de ministros de hoy

El ministro de Obras públicas da cuenta de los informes emitidos en la cuestión naranjera

A las once y cuarto se han reunido los ministros en el Palacio de Buenavista para celebrar el acostumbrado Consejo.

Al señor Prieto se le ha preguntado acerca del estado en que se encuentra el gobernador de Vizcaya señor Amilibia, y dijo que estaba bastante mejor dentro de la gravedad.

El ministro de Obras públicas contestó:

—Es muy posible, pero sobre ello no hay todavía acuerdo concreto.

El señor Casares fué interrogado acerca del estado en que se encuentra el gobernador de Vizcaya señor Amilibia, y dijo que estaba bastante mejor dentro de la gravedad.

El ministro de Instrucción manifestó que los profesores que han venido a España, de cuyo viaje se hace eco la Prensa, no son solamente franceses, sino que también figuran belgas y suizos.

Estos profesores han visitado Toledo, y se encuentran ahora en Valencia, de donde regresarán a Madrid.

Este grupo de profesores es el primero de los cuatro que han de visitar España.

El Consejo quedó reunido a las once y veinte, y terminó a las tres.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota facilitada por el ministro de Agricultura dice:

«Presidencia: Decreto organizan de la Junta de Seguridad en Cataluña.»

Expedientes de adjudicación a Instrucción pública de los bienes procedentes de la extinguida Compañía de Jesús en Granada, Salamanca, Alicante, Burgos y Murcia.

Guerra: Expedientes de libertad condicional.

Hacienda: Distribución de fondos del mes.

Marina: Decreto autorizando al ministro para contratar la adquisición de 228 aparatos individuales de salvamento para submarinos.

Idem de seis traineras para el servicio de vigilancia de la pesca.

Obras públicas: El ministro expuso los informes de los Consejos de las Compañías de los Ferrocarriles Andaluces, M. Z. A. y Norte, y el dictamen del Consejo Superior de Ferrocarriles, en cuanto a la pretensión de los naranjeros levantinos de que se rebajen las tarifas aplicadas a dicho fruto.

Expediente aprobando el proyecto reformado de sustitución por un paso superior del paso a nivel, en el kilómetro 191 de la carretera de Adanero a Gijón, en Valladolid.

Decreto jubilando a un presidente de sección del cuerpo de Ingenieros de Caminos.

Atropello

Toledo.—En el kilómetro 99 de la carretera general de Extremadura se encontró el cadáver de Marcelino Fernández, que tenía rotas varias costillas.

Se cree que fué atropellado por un automóvil.

El Banco Hipotecario

Se habla de la posibilidad de que el Banco Hipotecario rebaje el tipo de interés para colaborar a la política de abaratamiento del dinero.

El senador Palacios regresa a su país

Vigo.—En el trasatlántico alemán «General Ossorio» ha embarcado para la Argentina el senador argentino señor Palacios, que se ha mostrado muy agradecido a las atenciones que le ha prodigado España, y ha elogiado calurosamente a nuestro país.

Ha desistido de su viaje a Alemania en vista de la situación creada por el régimen hitleriano.

De Barcelona

AGRESION

Ayer tarde, a las siete, cuando regresaba del puerto el obrero descargador Ramón Más, al llegar a la calle de la Sal, en la barriada de la Barceloneta, un grupo compuesto por seis o siete sujetos que estaban apostados en una esquina de dicha calle le hicieron varios disparos.

Al ser agredido el obrero Más, sacó también una pistola y repelió la agresión, poniendo en fuga al grupo de pistoleros.

A consecuencia del tiroteo resultaron heridos Francisca Zaragoza, niña de siete años, y una mujer llamada Francisca Chatell, ambas de pronóstico reservado, que recibieron asistencia en el Hospital de San Pablo.

Desde luego la agresión al obrero Más está relacionada con las cuestiones de carácter social planteadas en el puerto.

MAS BOMBAS

Como resultado de los trabajos que vienen realizando en el vecino pueblo de Falset los agentes de la brigada social señores La Guardia y Torres, junto con unos guardias de Asalto, efectuaron un registro en casa de Rosendo Pi, individuo que fué detenido a consecuencia de los sucesos del pasado enero.

En esta casa hallaron un depósito de bombas y municiones que estaba instalado sobre un armario de la cómoda en el segundo piso del edificio.

El total de lo encontrado es como sigue:

34 bombas con su correspondiente mecha, construidas con botes de envases, dos de ellas con fuelle de carro.

46 cartuchos de dinamita, 52 cápsulas de pistola y varias pistolas Star, dos cajas de detonadores, tres tornillos para la construcción de bombas, cuatro metros de mecha y dos cargadores de pistola.

Instantáneamente dieron orden de detención contra Juan Pelliza, de Resquera, al cual se le supone cómplice de esta ocultación de explosivos.

Este individuo ya fué detenido el pasado jueves, pero se le puso en libertad por no encontrarse entonces cargo contra él.

ROBO

Anoche los ladrones penetraron en una fábrica de la calle de Sarriena y abrieron la caja de caudales, pero al sonar una sirena de alarma, se asustaron y huyeron.

Sin embargo pudieron llevarse 3.000 pesetas en billetes del Banco.

CONCIERTO

Un gran gentío se congregó en la plaza de la República para oír el concierto que organizó el coro El Clavel, en conmemoración del segundo aniversario de la República.

Participaron en el concierto once masas corales, que interpretaron cosas populares.

VIAJE DE PRACTICAS

Recaló en este puerto el buque transporte de la Armada norteamericana «California Estab», a bordo del cual viajan varios guardias marinas en viaje de prácticas.

Proceden de San Francisco de California y han recorrido, entre otros puertos, Honolulu, Singapur, Colombo, Suez y Port Said.

El comandante del buque fué cumplimentado por el comandante de Marina.

CAUSA ANTE EL JURADO

Ante el tribunal del Jurado se ha visto esta mañana en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Felipe Alías por la publicación de un artículo en «Solidaridad Obrera» considerado injurioso para las autoridades.

El tribunal popular ha emitido veredicto de inculpabilidad.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

La huelga del ramo de construcción se ha intensificado, aumentando el número de coacciones que se han registrado.

La huelga ha tenido repercusión en el muelle de Poniente, donde los obreros dejaron de acudir al trabajo.

En la calle de Tallers los huelguistas volvieron una carretilla que conducía un muchacho.

En la calle del Arco del Triunfo varios obreros, simulando que realizaban un trabajo que les estaba encomendado, comenzaron a

El pistolero en acción.

Sucesos sangrientos

UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Sevilla.—Anoche, cuando iba por la calle de Miguel Cid el sargento de Infantería Juan Gómez, vió que varios pistoleros seguían a un obrero panadero.

Les pidió la licencia de armas y los del grupo contestaron a tiros.

Un cabo de municipales auxilió al sargento, entablándose un tiroteo, en el que resultó el sargento con un balazo gravísimo en el costado izquierdo y otro en la mano del mismo lado.

Interviene el Juzgado militar.

Uno de los agresores, que es conocido, era buscado por la Policía.

Cuando iba esta madrugada al trabajo, en el horno de Santa Cruz, el obrero Juan León, fué agredido por un grupo de huelguistas cocineros, que le hirieron en el brazo derecho de un balazo.

Los agresores huyeron.

A media noche, cuando trabajaban en el horno de Santa Marina varios obreros sindicalistas, un grupo de comunistas hizo veinte disparos por una ventana, matando al obrero José Galindo.

La Policía dió una batida, sin resultado.

Deportados que regresan



AVIACION

Un comentario a las tragedias del sábado

Es necesario la transformación completa de nuestra aviación militar

La magnífica fiesta de aviación organizada por el Gobierno en el aeropuerto de Barajas...

Ocho muertos causados por la aviación en el corto espacio de seis horas. Un coeficiente de terror...

El problema de nuestra aviación no es incógnita para nadie. Ni para los jefes de los organismos...

Desde hace mucho tiempo se ha dicho y lo sabemos todos. Nuestra aviación—nos referimos a la militar...

El material de nuestros aeródromos está completamente inútil. Fuera de un corto número de aparatos...

Y a esta situación hay que ponerle remedio inmediato. Nos consta la preocupación que constituía...

ya para nuestros primeros gestos de la aviación militar y el afán que les invade de remediarla inmediatamente...

Por haber sido testigos presenciales, nos consta que en el accidente en que perdieron la vida el malogrado héroe teniente Gobbart...

Pero el otro accidente, el que ocurrió en primer término, es mucho más característico y motiva principalmente nuestra diatriba...

Fué en la vuelta a España de escuadrillas militares. Participaron ocho o diez equipos de las diferentes bases y centros...

Inflamaron nuestro pesimismo los aparatos en que vimos montados a los heroicos aviadores de las bases de Melilla, Sevilla y León...

El material de nuestros aeródromos está completamente inútil...

BOXEO

Tres campeonatos de España en una sola reunión

Sin duda ninguna, que ha de interesar grandemente al aficionado al pugilismo esta reunión en la que se van a disputar tres campeonatos de España...

El encuentro entre el campeón de Cataluña y España de los gallos, Carlos Flix y nuestro paisano Sangchilli...

Los welters Martín Oroz, aragoneses, y Antonio Canet, valenciano, van a competir para ver quién se lleva el fajín de campeón...

En los pesos medio fuertes, Morales, el férreo atleta andaluz, dará la réplica a Martínez de Alfara...

HOCKEY

Tres equipos catalanes han alcanzado destacadas victorias sobre equipos europeos

El Barcelona, Universitario y Tarrasa, actual campeón de España, están efectuando sendas excursiones en competencia...

Entre otras victorias, últimamente han conseguido las siguientes: El Barcelona, en un torneo internacional de París...

El Universitario, en Basilea, ha ganado al Old Boys por 1-0 y 2-0.

Por su parte, el Tarrasa, por tierras de Alemania, ha iniciado su gira con un empate a uno con el Stuttgart...

KOLA GRANULADA A. GAMIR

Ha sido invitado nuestro campeón regional para celebrar en aquella población dos encuentros de hockey...

Los equipos que serán sus rivales, son los que ocupan el segundo y tercer lugar en el Campeonato de Francia...

Los jugadores que componen el cuadro valenciano son los siguientes: porteros, Salvador y X. X.; defensas, Serrano, Guzmán y López...

Las últimas noticias son de que probablemente celebrarán otro encuentro en el famoso balneario francés Vichy...

La fecha de este encuentro será el día 25. Les deseamos a nuestros jugadores un feliz viaje y un éxito rotundo...

La salida será el día 20, a las 9'40, en Slipsing Car.

BULLY

PARA TODO Y SOBRE TODO, EL GRIS

Chaqueta gris anudada con un pequeño cinturón a rayas blancas y negras de la misma tela que la falda...

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Rodríguez Viñarás, hija de nuestro estimado amigo don Vicente Rodríguez Ferrer...

La boda se celebrará a mediados del mes de junio próximo. Enviamos a los futuros contrayentes nuestra felicitación más afectuosa...

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

TEATRO APOLO A las 10'30 noche: El jugador de Castilla.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: El voto femenino.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: Los muñecos.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10' noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10' noche.

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

LA MODA FEMENINA



Chaqueta gris anudada con un pequeño cinturón a rayas blancas y negras...

El otro modelo nos muestra un chaleco blanco que se anuda en la nuca y en la cintura. El chaleco y el sombrero son de kerépe Nervamosse...

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Rodríguez Viñarás...

La boda se celebrará a mediados del mes de junio próximo...

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

TEATRO APOLO A las 10'30 noche: El jugador de Castilla.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: El voto femenino.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: Los muñecos.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10' noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10' noche.

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

Departamento de Colonias Escolares F. U. E.

El Departamento de Colonias Escolares F. U. E. en su tercer año de fundación, no puede ni deber ocultar su satisfacción...

Don Juan Cortés, profesor... Don Manuel Castillo, profesor del Instituto...

Table with names and amounts, including Don Vicente Solaz, Don José Canut, Don Juan Bello, etc.

Y por ahora sólo nos resta dar a conocer la primera lista de donativos recibida en esta Secretaría...

Don Juan Peset Aleixandre, rector de la Universidad de Valencia...

Don Luis Doperto, gobernador civil... Don Vicente Lambies, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento...

Don Juan Calot, presidente de la excelentísima Diputación... Doña María Villen, directora de la Escuela Normal...

Doña Josefa Vivó Sabater, profesora... Doña Angelina Carnicer, Doña Concha Tarazaga...

Doña Francisca Gordillo, Doña Carmen García de Castro... Doña Francisca Pascual Muro...

Don Julio Cosín... Don Serafín González... Don Tiburcio Alonso... Don Manuel González Marti...

Doña Encarnación Gomar... Alumnos del tercer curso, Grupo B, de Magisterio... Señorita Josefina Roca, estudiante... Don José Bort, estudiante...

Se reciben donativos en la Librería «Maragut» (plaza de Emilio Castelar), droguería «Las Barcas» (calle Moratín)...

V.º B.º, el jefe del Departamento, José Cantó Selva.—El jefe de Administración, Víctor A. de Aguilar.

SOCIEDADES

LA PROFESIONAL

Sociedad de camareros y similares

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a Junta general ordinaria para mañana, a las cuatro y media de la tarde...

Lectura de actas. Lectura y aprobación de cuentas del primer trimestre...

Asunto comisiones Biblioteca y Propaganda, y sobre la fiesta del Primero de Mayo.

Ruegos, preguntas y proposiciones. Compañeros: Por ser los asuntos a tratar de verdadero interés...

EN EL ATENE INSTRUCTIVO MUSICAL «LA VEGA»

El próximo jueves día 20, a las diez de la noche, se celebrará en el local de esta entidad una gran velada literario musical...

Al acto han prometido su asistencia todas las primeras autoridades de la ciudad.

Martínez de Alfara MORALES

Campeonato España semipesados

Guia industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra GUÍA de cosas recomendadas...

don Francisco de Quevedo, le hará que escriba un romance contra Calderón y contra el vizconde...

—Seguid, seguid leyendo; en las restantes cartas, el vizconde me habla por sí mismo.

—¡Ah! ¡Con que don Pedro sólo sirvió!... —Para el prólogo, caballero. —Pues sí, los demás capítulos de estos amores son tan malos como el prólogo, no doy por ellos al trabajo de leerlos.

—Leed, leed, que no perderéis nada; sabréis al menos que vuestra esposa ha desesperado a ese hermoso y temible vizconde. —¡Cómo! ¿Sabes que el vizconde de es terrible? —¿Sois vos de los que creen que en los conventos no se sabe nada?

—Yo creía... —Pues os habéis engañado; no hay aventura que suceda en el mundo que no retumba en el claustro. Yo sabía que el vizconde de Rudagusa era un hombre acostumbrado a triunfar de las virtudes más severas, de las mujeres más difíciles.

—¡Y, aterrada por la desgracia de las otras, te rendiste sin combatir? —Por el contrario, indignada de que el vizconde me tuviese por cosa tan fácil como las demás, me propuse humillarle, y no contesté a ninguna de sus cartas. —¡Ah! ¡No le amabas! —Por el contrario; mi triunfo era meritorio por el sacrificio que me cuesta; porque habéis de saber que antes que me diera su primera carta el vizconde, le amaba. —En el locutorio de la madre Agreda. —¡Ah! ¡Ah! La madre Agreda. —Pues yo; que soy amigo de

La magnífica fiesta de aviación organizada por el Gobierno en el aeropuerto de Barajas...

Ocho muertos causados por la aviación en el corto espacio de seis horas. Un coeficiente de terror...

El problema de nuestra aviación no es incógnita para nadie. Ni para los jefes de los organismos...

Desde hace mucho tiempo se ha dicho y lo sabemos todos. Nuestra aviación—nos referimos a la militar...

El material de nuestros aeródromos está completamente inútil. Fuera de un corto número de aparatos...

Y a esta situación hay que ponerle remedio inmediato. Nos consta la preocupación que constituía...

ya para nuestros primeros gestos de la aviación militar y el afán que les invade de remediarla inmediatamente...

Por haber sido testigos presenciales, nos consta que en el accidente en que perdieron la vida el malogrado héroe teniente Gobbart...

Pero el otro accidente, el que ocurrió en primer término, es mucho más característico y motiva principalmente nuestra diatriba...

Fué en la vuelta a España de escuadrillas militares. Participaron ocho o diez equipos de las diferentes bases y centros...

Inflamaron nuestro pesimismo los aparatos en que vimos montados a los heroicos aviadores de las bases de Melilla, Sevilla y León...

El material de nuestros aeródromos está completamente inútil...

Los equipos que serán sus rivales, son los que ocupan el segundo y tercer lugar en el Campeonato de Francia...

Los jugadores que componen el cuadro valenciano son los siguientes: porteros, Salvador y X. X.; defensas, Serrano, Guzmán y López...

Las últimas noticias son de que probablemente celebrarán otro encuentro en el famoso balneario francés Vichy...

La fecha de este encuentro será el día 25. Les deseamos a nuestros jugadores un feliz viaje y un éxito rotundo...

BULLY

PARA TODO Y SOBRE TODO, EL GRIS

Chaqueta gris anudada con un pequeño cinturón a rayas blancas y negras de la misma tela que la falda...

El otro modelo nos muestra un chaleco blanco que se anuda en la nuca y en la cintura. El chaleco y el sombrero son de kerépe Nervamosse...

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Rodríguez Viñarás, hija de nuestro estimado amigo don Vicente Rodríguez Ferrer...

La boda se celebrará a mediados del mes de junio próximo. Enviamos a los futuros contrayentes nuestra felicitación más afectuosa...

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

TEATRO APOLO A las 10'30 noche: El jugador de Castilla.

TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: El voto femenino.

TEATRO ESLAVA A las 10'15 noche: Los muñecos.

OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche.

LIRICO Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10' noche.

GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10' noche.

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 noche: El refugio.

El Departamento de Colonias Escolares F. U. E. en su tercer año de fundación, no puede ni deber ocultar su satisfacción...

Don Juan Cortés, profesor... Don Manuel Castillo, profesor del Instituto...

Y por ahora sólo nos resta dar a conocer la primera lista de donativos recibida en esta Secretaría...

Don Juan Peset Aleixandre, rector de la Universidad de Valencia...

Don Luis Doperto, gobernador civil... Don Vicente Lambies, alcalde del excelentísimo Ayuntamiento...

Doña Josefa Vivó Sabater, profesora... Doña Angelina Carnicer, Doña Concha Tarazaga...

Doña Francisca Gordillo, Doña Carmen García de Castro... Doña Francisca Pascual Muro...

Don Julio Cosín... Don Serafín González... Don Tiburcio Alonso... Don Manuel González Marti...

Se reciben donativos en la Librería «Maragut» (plaza de Emilio Castelar), droguería «Las Barcas» (calle Moratín)...

V.º B.º, el jefe del Departamento, José Cantó Selva.—El jefe de Administración, Víctor A. de Aguilar.

SOCIEDADES

LA PROFESIONAL

Sociedad de camareros y similares

Esta Sociedad convoca a todos sus afiliados a Junta general ordinaria para mañana, a las cuatro y media de la tarde...

Lectura de actas. Lectura y aprobación de cuentas del primer trimestre...

Asunto comisiones Biblioteca y Propaganda, y sobre la fiesta del Primero de Mayo.

Ruegos, preguntas y proposiciones. Compañeros: Por ser los asuntos a tratar de verdadero interés...

EN EL ATENE INSTRUCTIVO MUSICAL «LA VEGA»

El próximo jueves día 20, a las diez de la noche, se celebrará en el local de esta entidad una gran velada literario musical...

Al acto han prometido su asistencia todas las primeras autoridades de la ciudad.

Martínez de Alfara MORALES

Campeonato España semipesados

Guia industrial y mercantil de Valencia

Por 25 pesetas al trimestre podrá todo industrial o comerciante anunciar todos los días en nuestra GUÍA de cosas recomendadas...

don Francisco de Quevedo, le hará que escriba un romance contra Calderón y contra el vizconde...

—Seguid, seguid leyendo; en las restantes cartas, el vizconde me habla por sí mismo.

—¡Ah! ¡Con que don Pedro sólo sirvió!... —Para el prólogo, caballero. —Pues sí, los demás capítulos de estos amores son tan malos como el prólogo, no doy por ellos al trabajo de leerlos.

—Leed, leed, que no perderéis nada; sabréis al menos que vuestra esposa ha desesperado a ese hermoso y temible vizconde. —¡Cómo! ¿Sabes que el vizconde de es terrible? —¿Sois vos de los que creen que en los conventos no se sabe nada?

—Yo creía... —Pues os habéis engañado; no hay aventura que suceda en el mundo que no retumba en el claustro. Yo sabía que el vizconde de Rudagusa era un hombre acostumbrado a triunfar de las virtudes más severas, de las mujeres más difíciles.

—¡Y, aterrada por la desgracia de las otras, te rendiste sin combatir? —Por el contrario, indignada de que el vizconde me tuviese por cosa tan fácil como las demás, me propuse humillarle, y no contesté a ninguna de sus cartas. —¡Ah! ¡No le amabas! —Por el contrario; mi triunfo era meritorio por el sacrificio que me cuesta; porque habéis de saber que antes que me diera su primera carta el vizconde, le amaba. —En el locutorio de la madre Agreda. —¡Ah! ¡Ah! La madre Agreda. —Pues yo; que soy amigo de

don Francisco de Quevedo, le hará que escriba un romance contra Calderón y contra el vizconde...

—Seguid, seguid leyendo; en las restantes cartas, el vizconde me habla por sí mismo.

—¡Ah! ¡Con que don Pedro sólo sirvió!... —Para el prólogo, caballero. —Pues sí, los demás capítulos de estos amores son tan malos como el prólogo, no doy por ellos al trabajo de leerlos. —Leed, leed, que no perderéis nada; sabréis al menos que vuestra esposa ha desesperado a ese hermoso y temible vizconde. —¡Cómo! ¿Sabes que el vizconde de es terrible? —¿Sois vos de los que creen que en los conventos no se sabe nada? —Yo creía... —Pues os habéis engañado; no hay aventura que suceda en el mundo que no retumba en el claustro. Yo sabía que el vizconde de Rudagusa era un hombre acostumbrado a triunfar de las virtudes más severas, de las mujeres más difíciles. —¡Y, aterrada por la desgracia de las otras, te rendiste sin combatir? —Por el contrario, indignada de que el vizconde me tuviese por cosa tan fácil como las demás, me propuse humillarle, y no contesté a ninguna de sus cartas. —¡Ah! ¡No le amabas! —Por el contrario; mi triunfo era meritorio por el sacrificio que me cuesta; porque habéis de saber que antes que me diera su primera carta el vizconde, le amaba. —En el locutorio de la madre Agreda. —¡Ah! ¡Ah! La madre Agreda. —Pues yo; que soy amigo de

Guía industrial y mercantil de Valencia (Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
 ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 18.746.
 JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
 SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39, Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.187.
 INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
 INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
 JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
 ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 80.810.
 TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.806.
 JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 31.947, Valencia.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.818.
 ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258.
 JOSE OLMOS PERPINA, Sogorb, 9. Tel. 11.462.
 HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
 LUIS BASSET BADIA, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 18.025.
 MIGUEL B R U ANDRES, Mompalmer, 6. Tel. 11.777.
 FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 18.720.
 CHRYSLEER, Colón, 34. Teléfono 14.258.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 10. Tel. 15.118.

CERRAJERIA

JOSE RIEGER, Francisco Semper, L. Tel. 14.764.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, garaje Victoria (frente puente del Mar). Teléfono 14.761.
 EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
 FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
 JOSE PASTOR (Carruajes), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.668.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 29. Teléfono 10.803.
 VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
 MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
 ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
 FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.892.
 HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Teléfono 11.054.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
 PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.585.
 SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
 MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 28. Tel. 10.814.
 MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.
 AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 98. Teléfono 12.816.
 HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morera, 7. Tel. 13.132.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

CALDERERIAS EN COBRE

DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.

CAMAS METALICAS

ANGEL SENDRA, calle número 84, Tel. 10.760.

CARPINTERIAS

MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
 EVARISTO BAS BADIA, Maillorquinas.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 83. Tel. 12.466.
 EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Teléfono 12.933.
 JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.

FABRICAS DE CARTON Y ALMACENES DE TPAOS Y PAPELES

VIUDA DE EUGENIO MOLTO, Fábricas de cartón y Almacén de trapos, papeles, etc. Despacho, Lepanto, 7. Teléfonos 12.933, 10.404 y 14.653.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
 ERNESTO FERRER, S. A., Aslands, Barcas, 2. Tel. 14.460.

ENVASES PARA FRUTAS

JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.106, Grao.
 RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
 BENET Y GARCIA, Padre Poggé, 20. Tel. 31.007 (Grao).

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 118. Teléfono 11.705.
 VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 31.809.
 HIJO DE FRANCISCO CLIMENT, M. Marzal, 12. Tel. 13.224.

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.543.
 HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidia, 16. Tel. 12.215.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

JOSE TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábricas, Joaquín Costa, 9.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
 MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
 MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
 J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
 SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.

SERRERIAS MECANICAS

VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monseñat, 17. Teléfono 11.530.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays, Cartonajes, Believes, Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
 JOSE M. BABONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.232.
 BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
 SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
 FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.302.
 VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

DESPERDICIOS DE PAPEL, TRAJOS Y METALES

MIGUEL MARTINEZ, Cuartero, 167. Tel. 14.338.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
 Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225.
 SUCURSALES
 Don Juan de Austria, 38; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
 Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
 Santa Teresa, 1. Tel. 17.822.
 Correjería, 13. Tel. 17.669.
 RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Aguila, plaza de Pellicera, 4, esquina a calle Quevedo.

EBANISTERIA

VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
 JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
 MARIANO GARCIA, fábricas y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
 JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
 VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
 ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 236. Tel. 14.040.
 MUEBLES BARGUES, Azacorruga, 37, Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.337.
 INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.882.
 HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
 BERNARDO PRIETO, Cards, 14. Tel. 11.427.

ASCENSORES Y MONTACARGAS

RUIZ, Calle Juan Boré, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

POSTRE MARTI, Av. Blasco Ibañez, Tel. 15.020.

LADRILLOS Y TEJAS

FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 FRANCISCO SORNI TRENCO, Alfara Patriarca, Tel. 21.
 EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.310.
 VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, B. B. Tel. 10.656.

MUEBLES CURVADOS

VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 136. Teléfono 13.908.
 HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
 VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 91. Teléfono 10.212.
 FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

LANERIAS Y COLCHONERIAS

SALVADOR ALCOVER, Comedias, 15. Tel. 13.998.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Negmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

GALLETAS Y PASTAS

TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
 PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER, Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrañeros, 17. Tel. 10.028.

CALEFACCIONES

XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.

AGENCIAS DE TRANSPORTES Y ACARREOS

JULIAN COMPANY «LA UNIVERSAL», plaza Encarnación, 3. Tel. 11.101.
 GERARDO ROBBEDO «EL RAYO», Alicante, 10. Tel. 13.745.

TONELERIAS

RAFAEL ROIG LAZARO, Travesía San Vicente, 34. Tel. 31.536.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLIVER, Avenida del Puerto, 198. Teléfono 31.805.
 F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.028. Sucursal, Tel. 13.983.

TINTORERIAS

FROILAN TORIJA, Bordadores, 5. Tel. 13.776.
 REMIGIO SAPINA CHORNET, Matemático Marzal, 19. Teléfono 30.818.

ANUNCIOS GENERALES

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
 Salda quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Múrcia, Santander y Bilbao.
 Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregarán conocimientos de flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
 Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma-Mañón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
 Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
 Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUOVA LINEA DE FERNANDO POO
 Con salidas el día 10 de cada mes a las 31 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Moravia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPANIA EN VALENCIA, Muelle de Puente, letra A; telefonos 30.950 y 30.955.

GRAN LIQUIDACION

SOLO DURANTE EL MES DE ABRIL
VERDADERA REALIZACION
 DE TODAS LAS EXISTENCIAS DE
MUEBLES
 COMEDORES - DORMITORIOS - SILLERIAS - ARMARIOS - CAMAS Y TODA CLASE DE MUEBLES DE
LA LABORADORA
 Calle MOLINO ROBELLA, núm. 7, y JUAN DE VILLARRASA, núm. 2

GRAN LIQUIDACION

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1933

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia
 El rápido vapor correo «JUAN SEBASTIAN ELCANO» saldrá, salvo variación, de Barcelona, el 20 de abril; de Valencia, el 21; de Málaga, el 22; de Cádiz, el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal y Santo Domingo.
 Próxima salida de Barcelona, el 20 de mayo, y de Valencia el 21.

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
 El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de abril; de Gijón, el 26, y de Coruña, el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
 Próxima salida, el 25 de mayo.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba Méjico
 El rápido vapor correo «CRISTOBAL COLON» saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de abril; de Valencia, el 17; de Alicante, el 18; de Málaga, el 19, y de Cádiz, el 21, para Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba, Centro América
 Próxima salida de Barcelona, el 16 de mayo, y de Valencia, el 17, del vapor correo «MARQUES DE COMILLAS»

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL; T. S. H.; CAPILLA ORQUESTA, CINEMA, TENNIS, ETC.
 VAPORES RAPIDOS Y DE LUJO; CAMAROTES DE TERCERA CLASE; AMPLIO COMEDOR; SALA DE LECTURA; PELUQUERIA, ETC.
 Para informes sobre pasaje y carga, al agente de la Compañía en Valencia, MIGUEL MICO, Avenida del Puerto, número 362. Telefonos 30.865 y 30.864.

EXHALADOR «WOLFF»

Registrado y bajo la protección del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 33 del nomenclátor técnico Oficial Español

Productor de exhalaciones balsámicas y odoríferas de grata y confortadora sensación de bienestar. CALIENTA-REGENERA AMBIENTES-CURA DISNEA-PERFUMA-HIGIENIZA-DESCONGESTIONA-BRONQUIOS. Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA-DE FACIL USO Y MANEJO

Estuche 100 Exhaladores WOLFF: 25'50 ptas., franco portes. Pagos: CONTRA REEMBOLSO. GIRO POSTAL o CHEQUE-BANCO

E. MARTZ. Apart. Co. Central 935, MADRID (España)
 M. Heros, 83, 1.ª, derecha

ALQUILAMOS máquinas de escribir desde diez pesetas al mes
CASA ORBIS, Mar, 8

Oportunidad
 Se vende villa-chalet en el punto más sano de Valencia. Jardín, garaje, casa y corral, por cinco mil duros. Vale doble, pues sólo el solar ya lo vale. Corredores, no. Para más detalles, teléfono número 14.960, Valencia.

No juegue con su estómago

Si siente acedias, mal sabor de boca, mareos, digestiones pesadas, disenteria, etc., etc., use con toda urgencia HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

OSTRERO

(PARQUE OSTRICOLA)

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).— Teléfono 31.806

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE - Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras frescas que combaten la gripe - Langostas y Almejas - Langostinos - Cigalas y Clóchinas - Todo vivo.

VENDO
 Una mesa americana de dimensiones 1'20 por 1'50.
 Un despacho español de nogal, compuesto de mesa, sillón, librería y cuatro sillas.
 Para verlo y tratar, Gran Vía Marqués del Turia, número 10, cuarta-puerta.

CARIDAD
 Pepita Castelló Lorente, calle de Valerola, núm. 15, tercera puerta, implora una limosna a las personas caritativas y de buen corazón para esta pobre madre, ciega y enferma, con tres hijitos, estando uno de ellos muy delicado y necesitando recursos para poderle atender y darle comida a los demás.
 ¡Haced una caridad!

Consultorio Médico Naturista

Mariano Collado - Médico Fisiatra

Días laborables: De once a dos y de cuatro a siete
 Festivos: De diez a doce

Padre Jofré, 17, 1.º - VALENCIA

Tratamiento de enfermedades agudas y crónicas sin medicamentos

Artritis - Reuma - Ciática - Diabetes - Asma
 Obesidad - Estreñimiento - Estómago e intestinos
 Desarreglos menstruales, etc.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGLA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No huele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas, ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID.—Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. FUDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.

PAN REGIMEN

Para diabéticos, analizado por los laboratorios Peset y recomendado por médicos especializados

Casa LOPEZ, Pi Margall, número, 31

Anuncie usted en este diario

